



# 吃火锅发现问题可打12331举报

## 市食药监局提醒,保存好用餐发票等相关证据

### 68万资金支持 企业研发新技术

记者从聊城市财政局获悉,为积极引导全市企业发展,转变生产方式,近日,市财政下达资金68万元,用于7家企业新技术的研究与开发。

这7家企业和研发的新技术项目分别为:山东聊建集团的“现浇混凝土外墙的防护、保温、结构一体化保温板”、聊城市人民医院的“G蛋白偶联受体GPR137介导WNT活化在白血病中的调控机制”、山东凯美瑞轴承科技有限公司的“矿山振动机械用调心球面滚子轴承”、山东天汇防水材料有限公司的“长效超疏水涂料”项目、山东东阿阿胶股份有限公司的“胶类复方中药在线质控关键技术”、山东神绘激光的“大流量高重复频率紫外皮秒激光系统”、聊城华塑工业有限公司的“涂覆型长效流滴消雾农用温室大棚膜”。

项目的实施对于提升聊城主导产业和优势产业的核心竞争力,促进产业结构调整和经济社会平稳较快发展起到积极作用。近年来,聊城不断加大科技投入力度,支持科技发展,积极引导企业开展产学研合作,加大科技创新投入,着力增强企业创新能力,科技创新工作取得显著成效。

(杨淑君 盛亚新)

### 大学生村官 获学费补助

为引导和鼓励高校毕业生面向基层工作,根据省财政厅、教育厅《关于印发山东省高等学校毕业生学费和国家助学贷款补偿暂行办法的通知》,对毕业自愿到省财政困难县预期行业工作满3年的高校应届毕业生实施学费或国家助学贷款本金由财政给予补偿。财政困难县,是指高校毕业生就业上年达不到县级最低财力(支出)保障线的县(市、区)。我市财政困难县包括东昌府区、阳谷县、临清市、东阿县、高唐县、莘县、冠县。每年每学年补偿学费或国家助学贷款最高不超过6000元。

今年,聊城14名大学生村官符合补助条件,其中,东昌府区13名,阳谷县1名。省、市、县三级财政共补助269080元用于这14名大学生村官的学费和国家助学贷款补偿。

(杨淑君)

本报聊城12月4日讯(记者王传胜 通讯员 孙春峰) 冬季来临,气温渐低,火锅成为广大消费者喜爱的餐饮消费方式。为确保广大市民的饮食安全,聊城市食药监局提醒市民,食用火锅请注意食品安全。外出就餐时,要选择证照齐全、环境卫生的饭店。根据相关规定,自制火锅底料、自制饮料和自制调味料的餐饮单位应将

所使用的食品添加剂予以公示。消费者一旦发现餐饮单位有违法使用罂粟壳、硼砂等非食用物质行为的,请向当地公安、餐饮安全监管部门进行举报。

为避免熟食被生食品污染,不要将熟食与待煮的生食品混放,夹取生食品最好使用专用工具,不要与食用筷子混用。涮羊肉、牛肉等肉类食品时请“涮”

足时间,切勿贪鲜而未煮熟透,若含有致病微生物或寄生虫未经高温充分杀灭有可能导致感染疾病。

用餐后如出现身体不适请尽快到正规医疗机构就诊,应及时前往医院诊治,同时在第一时间与餐饮服务食品安全监管部门联系(拨打投诉举报电话12331),并保存好就餐发票、就诊记录、检验报告等相关证据。

### 研究中华优秀传统文化教育

## 冠县被确定为全国实验区

本报聊城12月4日讯(记者张跃峰 通讯员 申洪举 程栋) 在11月27日-30日举行的全国中华家训家风传承与创新论坛及中华优秀传统文化教育研究实验区(实验学校)启动仪式上,冠县被中华优秀传统文化教育研究实验区总课题组确定为中华优秀传统文化教育研究实验区。

在启动仪式上,冠县教育局

副局长李娟作为中华优秀传统文化教育研究实验区全国唯一代表,围绕近几年冠县扎实推进的家庭教育工作做了典型发言。随着冠县被确定为中华优秀传统文化教育研究实验区,冠县实验中学、清泉中学、武训实验小学和冠星小学四所学校分别被列为中华优秀传统文化教育研究实验学校并授牌。

据悉,本次论坛主题为:传承家训,蒙学思想与践行社会主义核心价值观。来自中国社会科学院、国家教育行政学院、中国人民大学、北京师范大学、南开大学、同济大学、江苏师范大学、北京青年政治学院、中国教育报等20余名专家教授,围绕中国传统家训、家风及蒙学教育特点,引用《颜氏家训》、《温公家范》等古训做了专题报告。

### 缓解乱占道乱停车问题

## 人民广场人行道增设隔离球

本报聊城12月4日讯(记者张召旭) 近日,市市政公用局加强了对人民广场的提升改造,在广场周围人行道边缘新增设了300个隔离球,有效缓解了私占人行道、盲道和乱停车以及破坏市政设施的现象。

人民广场处在市中心地带人口密集区,是市民尤其是老年人和孩子休息游玩的场所。但由于之前部分车主为图方便,没有把车辆停放在附近的地下停车场,

而是停放在人行道和盲道上,不仅阻碍了行人的正常通行,还破坏了路沿石和绿化带等市政设施,给行人的正常行走带来安全隐患。为方便市民的安全便利出行和游玩,保证各项市政设施完好,市市政公用局先后在广场周围人行道增设了300个隔离球,目的是规范市政设施的养护管理,禁止因车辆乱停乱放造成行人的出行安全问题,但自隔离球设置后,先后出现丢失、破坏、擅自移

动等现象,车辆乱停乱放的现象屡禁不止,不仅破坏了市政设施,还对行人安全产生了严重影响。

对于丢失、破坏、擅自移动等的隔离球,市市政公用局工作人员及时进行了恢复、调整,同时继续加强管理巡查力度,确保人民广场周围各项市政设施完好。市市政公用局也呼吁广大市民不要故意破坏、损坏绿化带、路沿石、人行道等各项市政设施,自觉养成爱护公物和保护城市环境的意识。



趣味法庭

聊城大学法学院和开发区实验小学联合举办的“普法进校园”模拟法庭活动日前在开发区实验小学举行,通过模拟包公断案和现代法庭两种形式,使同学们亲身体会了案件审判全过程。

本报记者 李军 通讯员 李长华 贾忠豪 摄



剪纸悟法

聊城大学环境与规划学院开展“大学生剪纸喜迎国家宪法日”活动。大学生剪纸爱好者在享受剪纸艺术快乐的同时,感悟宪法精神,增强法治观念,喜庆12月4日我国首个“国家宪法日”的到来。

本报记者 李军 通讯员 孙杨 摄

### 市拘留所在拘人员 集体听法制课

本报聊城12月4日讯(记者王尚磊) 近日,聊城市拘留所按照集体教育计划,邀请律师修中磊,就《中共中央关于全面推进依法治国重大若干问题的决定》的看点解读和感悟,为在拘人员进行培训讲解。

讲课过程中,修中磊律师用通俗易懂的语言,告诫在拘人员,法律是一把双刃剑,既保护公民的合法权益,也惩罚违法犯罪,只有遵纪守法,才会受到法律的惩罚。

随后,修中磊律师又和大家互动交流,让被拘留人员畅所欲言、互相交流,结合自身实际,充分认识触犯法律法规的危害性和严重性,让他们懂得了哪些行为是违法犯罪,哪些行为是触犯了法律法规,哪些行为是对的,哪些行为是错的。从而使被拘留人员受到了深刻的教育,提高了他们的思想认识,认清了迷失的方向,增强了法制观念和遵纪守法的自觉性。

#### 提醒

### 汽车防冻液 别多品牌混用

近日,国家质检总局发布“汽车防冻液小知识”便民提示,提醒消费者尽量使用同一品牌的汽车防冻液。因为不同品牌的防冻液生产配方会有所差异,如果混合使用,多种添加剂之间很可能会发生化学反应,造成添加剂失效。

防冻液的全称叫防冻冷却液,是一种含有特殊添加剂的冷却液,主要用于液冷式发动机冷却系统。防冻液作用有三:防腐蚀。防冻液不会对发动机冷却系统造成腐蚀,还具有防腐和除锈功能。防“开锅”。防冻冷却液的沸点通常在110度以上,夏季使用能够有效防止“开锅”情况。防水垢。优质的防冻液采用蒸馏水制造,并加有防垢添加剂,不但不生水垢还具有除垢功能,有效降低发动机维护成本。

尽管有以上作用,但是质检总局表示,使用防冻液需注意:防冻液的有效期多为两年(个别产品会长一些),添加时应确认该产品在有效期内。同时做到定期更换,一般为两年或每行驶4万公里更换一次,出租车应该更换得勤一些。避免兑水使用。传统的无机型防冻液不可以兑水使用,那样会生成沉淀,严重影响防冻液的正常功能。有机型防冻液则可以兑水使用,但水不能兑得太多。防冻液须全年使用。防冻液在夏天也会起到防开锅、防垢等功能,因此无论冬夏都应该使用防冻液作为汽车的冷却介质。

(王传胜)